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Tisztelt Képviselő-testület!
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 106. § (2) bekezdése szerint az önkormányzat vagyona a tulajdonából és az önkormányzatot megillető vagyoni értékű jogokból áll. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 7. § (1) bekezdése kimondja, hogy a nemzeti vagyon - így az önkormányzati vagyon - alapvető rendeltetése a közfeladat ellátásának biztosítása, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását és e feladatok ellátásához szükséges infrastruktúra biztosítását. Említett két törvényben előírt rendeltetésszerű és felelős vagyongazdálkodás követelményrendszerét helyi szinten a tavalyi évben elfogadott új önkormányzati vagyonrendelet, az önkormányzat vagyonáról és vagyongazdálkodásának szabályairól szóló a 14/2015. (VI.24.) számú rendelet hivatott biztosítani.
Jelen beszámoló célja, hogy 2015-re vonatkozóan vázlatos képet adjon az önkormányzati vagyont érintő változásokról, a vagyon hasznosításának tárgyévi eredményeiről. Ugyanakkor a beszámoló nem tér ki azon önkormányzati vagyonelemekre, amelyek az önkormányzati intézmények vagy önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok kezelésében állnak, hiszen e szervezetek saját beszámolóikban vagyongazdálkodásukat is bemutatják.  
I. Az önkormányzati vagyon nagysága, értéke

Bonyhád Város Önkormányzatának vagyonát tételes bontásban az önkormányzati vagyonkataszter tartalmazza, amely a vagyongazdálkodási ügyintézőnél tekinthető meg. A vagyonkataszter kezelését, karbantartását, aktualizálását az önkormányzattal kötött szerződés keretében a TérNyerő Konzorcium megbízásából Bolbach János egyéni vállalkozó végzi. Az önkormányzat vagyonelemeinek 2015. évi összesített értékét Bonyhád Város Önkormányzata 2015. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló 8/2016. (V.27.) önkormányzati rendeletének 4. és 7. mellékletei tartalmazzák.   

http://www.bonyhad.hu/dokumentumtar/rendeletek/2016-evi-rendeletek.html?q=1
A vagyon könyv szerinti értékének változását a mérlegfőösszeg szemlélteti. A mérlegfőösszege 2015. január 1-jén 7 503 940 e Ft volt, ez az összeg 2015. december 31-én 7 851 155 e Ft-ra növekedett. Mivel az önkormányzat vagyonának túlnyomó része forgalomképtelen vagy csak korlátozottan forgalomképes (törzsvagyon), ezért a vagyon valódi forgalmi értékét meghatározni nem lehetséges.
II. 

Bonyhád Város Önkormányzatának ingatlan vagyonát érintő változások 2015-ben a következők voltak:
II.1. Ingatlanvásárlások
A 2015-ös év legjelentősebb önkormányzati beruházásához - az elkerülő út megépítéséhez - szükséges terület nagyobb részét, mintegy 3,5 ha területet vásároltunk meg a Pannónia Mg Zrt.-től 200,- Ft/m2 áron, valamint egy 396 m2 nagyságú területrészt a Pannon Profit Kft-től 500,- Ft/m2 áron. A beruházás megvalósításához szükséges többi területet az önkormányzat a korábbi években már megvásárolta.

A másik nagyobb lélegzetvételű beruházás a Szecskai városrészben lévő köztemető-bővítés volt. Itt a Ravatalozó épületétől északra vásárolt meg az önkormányzat nyolc ingatlant, amelynek összterülete közel 1,1 ha nagyságú. Az ingatlanok vételára 1 650,- Ft/m2 összeg volt, mindösszesen 18 millió forintba kerültek a területek.

Szintén a tavalyi évben kezdődött meg az ún. üvegházas beruházás területigényének megoldása. A Fáy lakóteleptől Majos irányába, a korábbi kiskertes terület mögött vásárolt meg magántulajdonosoktól az önkormányzat közel 6 hektárnyi területet. Ebből 5,25 ha 200,- Ft/m2 áron adásvétel útján, míg 0,68 ha területet 480,- Ft/m2 áron, kisajátítás útján szereztünk meg. A kisajátítási eljárás során megállapított 480,- Ft/m2 egységárat túlzónak tartottuk, ezért az egységár 200,- Ft/m2-re mérséklése (a kisajátítás során hozott két közigazgatási határozat felülvizsgálata) érdekében bírósághoz fordultunk. A bíróság a két pert egyesítette és kérelmünkre igazságügyi szakértőt rendelt ki a vételár véleményezésére. A perben jelenleg a szakértői szakvélemény elkészítése van folyamatban.
A 2015-ös évben a Mónus Illés utcát egy járdával kötöttük össze az Ipari Park csarnokaival, ezzel is megkönnyítve az ott dolgozók közlekedését. A beruházás nagy része önkormányzati területen valósult meg, volt azonban egy 347 m2 nagyságú ingatlan, amelyet magántulajdonosoktól 100 000,- Ft összegért vásároltunk meg.
II.2. Ingatlanértékesítések
Az önkormányzat vagyonáról és vagyongazdálkodásának szabályairól szóló 14/2015. (VI.24.) számú, illetve az önkormányzati lakások, helyiségek bérletéről és elidegenítéséről, a lakások bérleti díjáról, valamint a lakbértámogatás szabályairól szóló 10/2007. (VI.1.) számú önkormányzati rendeletek figyelembe vételével az Önkormányzat mind az ingatlanértékesítéseknél, mind a piaci alapú bérbeadásnál - szűk kivételektől eltekintve -  versenyeztetést, a kialakult gyakorlat alapján nyilvános árvereztetést kell alkalmazzon. A nemzeti vagyon védelmének érdekében törvény alapján a Magyar Államot elővásárlási jog illeti meg Önkormányzatunk esetében minden 200 000,- forint forgalmi értéket meghaladó ingatlan vonatkozásában. 

A tavalyi évben négy önkormányzati tulajdonú ingatlan eladásáról döntő nyilvános árverést bonyolítottunk le, amelyből kettő volt eredményes. A ladományi városrészben található ingatlanokra a Magyar Állam, mint elővásárlásra jogosult nem tartott igényt, végül két magánszemély vásárolta meg 1 332 000,- Ft eladási áron.

III. Közvilágítási vagyonelemek átvétele
Bonyhád Város Önkormányzata és a Lux Invest 2000 Kft. között még 2003. április hónapban köttetett szerződés közvilágítási feladatok ellátását illetően. E megállapodáshoz kapcsolódóan a közvilágítás berendezéseinek aktív elemei (a fényforrások és lámpatestek a tartozékaikkal együtt, a lámpa- és falikarok, továbbá a lámpatestek bekötő vezetékei) - 1969 db közvilágítási és 78 db díszvilágítási lámpatest - összesen 1000,- Ft +ÁFA áron, tételes leltár szerint 2015-ben kerültek önkormányzati tulajdonba.

IV. Az Önkormányzati vagyon hasznosítása 

IV.1. Lakások és helyiségek bérbeadása
Az önkormányzati tulajdonban álló lakások száma 148, amelyből 131 szociális és 17 szolgálati lakás céljára vagy piaci alapon kerülhet bérbeadásra. A lakásállomány komfortfokozat szerinti megoszlása a következőképp alakul: 85 db összkomfortos, 49 db komfortos, 2 db félkomfortos, 11 db komfort nélküli és 1 db szükséglakás. 2015-ben összesen 9 bérlakás kiutalása történt meg. Jelenleg beköltözhető állapotú üresen álló bérlakásunk nincsen.

Az önkormányzati tulajdonú nem lakás céljára szolgáló helyiségek száma 71, amelyek közül 10 nincs bérbe adva vagy egyéb módon hasznosítva. 2015-ben 5 bérleti jogról döntő nyilvános árverést tartottunk, ezekből három volt eredményes. Bérleti szerződések módosítására 5 alkalommal került sor.
Sajnos az épületállományunk egy része már évtizedek óta felújításra szorul, némelyikük állapota kritikus. Az épületállománnyal kapcsolatos kezelői feladatokat a Bonycom Nkft. látja el, de a renoválási munkák volumene a napi karbantartási, állagmegóvási feladatokat jóval meghaladja. Forráshiány miatt 2015-ben is elsősorban sikeres pályázatok révén (pl. a 3 háziorvosi rendelő) volt lehetőségünk ezen a téren valamit javítani. A képviselő-testület által 2015-ben elfogadott gazdasági program kiemelt feladatnak tekinti az épületállomány felújítását, és ez a prioritás az idén benyújtott TOP-os projektjeinknél is visszatükröződik. A közös költség fizetésének, illetve a felújítási alap képzésének a törvényi kötelezettségét is érvényesíteni szükséges valamennyi önkormányzati tulajdonú és résztulajdonú társasház esetében is, megteremtve a későbbi felújítások forrását. 
Az önkormányzatunk kizárólagos tulajdonában van négy, résztulajdonában pedig egy olyan épület, ahol a gazdaságosabb működtetés érdekében célszerű lenne társasházakat alapítani. Ilyen épületek a Perczel M. u. 41. sz., a Sport u. 5. sz., a Szent I. u. 4. sz. és a Szent I. u. 5. szám alatti ingatlanok, amelyekben számos lakás és üzlethelyiség is található. Nem teljes egészében önkormányzati tulajdonú épület a Perczel M. u. 9. szám, ahol 7/8 tulajdoni arányban Bonyhád Város Önkormányzata, míg 1/8 arányban a Magyar Szocialista Párt a tulajdonos. Ebben az esetben egy, a két fél között létrejött használati megállapodás rögzíti a felek tulajdonjogát, ami végleges megoldásnak koránt sem tekinthető. A fentiekben felsorolt öt épület társasházzá alapítása mindenképpen indokolt, hiszen így gazdaságosabban, egymástól elkülönülten tudnának működni a valóságban már amúgy is egymástól elválasztott épületegységek.
Visszatérő probléma a viszonylag nagy bérleti díjtartozás is. Bonyhád Város Önkormányzata tulajdonában lévő ingatlanok nyilvántartott díjtartozása (rezsiköltség-tartozások nélkül) a következők szerint alakult: 
2015. január 1-jén:

· lakbérhátralék 3 792 860,- Ft

· egyéb bérlemény tartozások: 1 246 525,- Ft

2015. december 31-én:

· lakbérhátralék 3 721 846,- Ft

· egyéb bérlemény tartozások: 2 013 575,- Ft
A beszámoló készítésének az időpontjakor a lakbérhátralék összege 3 890 903,- forint, míg az egyéb bérleményekre vonatkozó tartozásokat sikerült 1 671 080,- forintra mérsékelni. A teljes képhez hozzátartozik az is, hogy a hátralékok jelentős hányadát már évek óta görgeti maga előtt az önkormányzat, azok behajtására szinte semmi esély. Indokolt lenne ezeknek az önkormányzati követeléseknek felülvizsgálata és az államháztartási szabályok által meghatározott körben, behajthatatlannak minősítésük esetén, stornózásuk.
A jogcím nélküli lakáshasználókkal szemben 2015. év elején még 8, jelenleg 6 per van folyamatban - kivétel nélkül végrehajtási szakban. Fontos leszögezni, hogy az Önkormányzat pernyertessége önmagában nem garancia a kintlévőségeink behajtására, legtöbb esetben már azt is eredményként könyvelhetjük el, ha a lakás használata feletti rendelkezési jogunkat visszakapjuk. 

IV.2 Egészségügyi feladatellátás
Bonyhád Város Önkormányzata 2015-ben visszakapta a Magyar Államtól az Ablonczy-ház tulajdonjogát. Mint ismert, a települési önkormányzatok fekvőbeteg-szakellátó intézményeinek átvételéről és az átvételhez kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi XXXVIII. törvény 13. § (1) bekezdésének b) pontja alapján nevezett ingatlan Bonyhád Város Önkormányzatának tulajdonából a Magyar Állam tulajdonába került még 2014-ben. A tulajdonosi jogok gyakorlója, a korábbi GYEMSZI, jelenlegi ÁEEK már ekkor jelezte, hogy az ingatlanra nem tartanak igényt és a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt, valamint a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium felé fordulnak, hogy az Ablonczy-ház ingyenes önkormányzati tulajdonba kerüljön vissza. Az érintett felek között 2015. februárjában köttetett megállapodás ezzel kapcsolatban, így 2015. márciusától már ismét önkormányzati tulajdon volt az ingatlan. A megállapodás IV.2. pontja rendelkezik arról, hogy az ingatlant a tulajdonszerzéstől számított 15 évig az önkormányzat a megjelölt hasznosítási célnak megfelelően köteles hasznosítani, valamint az állagát megóvni. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 13. § (4) bekezdésének b) pontja alapján az önkormányzat vállalta, hogy az átruházott vagyon hasznosításáról évente beszámol a vagyont átadó szervezet felé. Ez a beszámoló el is készült, Bonyhád Város Önkormányzati Képviselő-testülete a 242/2015. (XII.17.) sz. határozatával jóváhagyta azt és megküldésre került az ÁEEK felé.

Az Önkormányzat kötelező önkormányzati feladatai között szerepel az egészségügyi alapellátás. A város területén hat felnőtt háziorvosi körzet működik, ebből négy orvos önkormányzati ingatlanban praktizál. A 2015. évben az egészségügyi alapellátás fejlesztésének keretein belül az önkormányzat három saját tulajdonú orvosi rendelőjét újíttatta fel. Így került felújításra dr. Sebestyén József Bonyhád, Rákóczi F. u. 3., dr. György Mária Bonyhád, Szent I. u. 3. és dr. Cseh Miklós Bonyhád, Gagarin u. 4/A. szám alatti körzeti orvosi rendelője. A beruházások és fejlesztések összértéke közel 45 millió forint volt. Ezen beruházás megvalósításával elmondható, hogy az összes, önkormányzati tulajdonú orvosi rendelő európai színvonalú vált, hiszen a dr. Molnár Mária körzeti háziorvos rendelőjeként szolgáló Ablonczy-ház is a közelmúltban lett felújítva. (A város területén működő három gyermek háziorvos magántulajdonú körzeti rendelőben végzi tevékenységét, csakúgy, mint a négy körzeti fogorvos.)
IV. 3. Sport és ifjúsági ügyek
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdésének 15. pontja alapján az Önkormányzat feladata a sport és ifjúsági ügyek ellátása. Az önkormányzat 2015-ben - képviselő-testületi határozatok alapján -  megállapodást kötött a Bonyhád Völgység Labdarúgó Clubbal, a Majosi Sportegyesülettel, valamint a Bonyhád-Börzsöny Sportegyesülettel az adott településrész sport és ifjúsági tárgyú önkormányzati feladatok ellátását illetően. A megállapodások értelmében az egyesületek 2015. szeptember 5. és 2020. június 30. napja között térítésmentesen, de nem kizárólagosan használhatják az adott sportlétesítményeket, amelynek részleteit a feladat-ellátási és használati megállapodások tartalmazzák. Mindhárom egyesület a megállapodásokban vállalt feladatok ellátására, azaz szabadidős és labdarúgó sporteseményekhez, bajnokságok, mérkőzések, edzések, villámtornák, diáksport események és sportnapok lebonyolításához használja az adott ingatlanokat.
IV. 4. Hulladékgazdálkodás

Bonyhád Város Önkormányzata 2015 szeptemberében kötött bérleti szerződés a BONYMOLD Kft-vel a Bonyhád területéről összegyűjtött és beszállított zöldhulladék komposztálása, valamint a Bonyhádon keletkező szennyvíziszap ártalmatlanítása és elszállítása tárgyában. Ezen feladat ellátása érdekében Bonyhád Város Önkormányzata a Bonyhád Város Önkormányzati Képviselő-testület 164/2015. (IX.3.) sz. határozata alapján bérbe adta a tulajdonát képező, a bonyhádi ingatlan-nyilvántartásban 0388/3. helyrajzi szám alatt felvett, komposztáló telep és üzemi terület megnevezésű, 8042 m2 nagyságú ingatlanját. A bérleti szerződés határozott időtartamra, 2018. augusztus 31. napjáig szól. A BONYMOLD Kft. az általa végzett hulladékgazdálkodási tevékenységekhez szükséges hatósági engedélyekkel rendelkezik, a bérleti szerződésben vállalt kötelezettségeinek, továbbá a hulladékgazdálkodásra és - kezelésre vonatkozó jogszabályi rendelkezéseknek ez idáig maradéktalanul eleget tett.
IV.5. Állami feladatellátásra átadott ingatlanok

Mint az a T. Képviselő-testület előtt is ismert, a Bonyhád Város Önkormányzatának tulajdonában lévő, a bonyhádi ingatlan-nyilvántartásban 78/1 helyrajzi szám alatt felvett, természetben a 7150 Bonyhád, Szabadság tér 1. szám alatti épületben működik 2013. január 1-jétől a Tolna Megyei Kormányhivatal Bonyhádi Járási Hivatala. Az épület tulajdonosa továbbra is önkormányzatunk maradt, az ingatlan használója a Tolna Megyei Kormányhivatal. Az épületben működik a Kormányablak Osztály, a Hatósági és Gyámügyi Osztály, valamint a Foglalkoztatási Osztály. Bonyhád Város Önkormányzata még a járási hivatalok megalakulása előtt kötött bérleti szerződést az AKVIBIZT Kft-vel az épület utcafronti részén található 40 m2 nagyságú irodahelyiség bérletére, a bérleti szerződés jelenleg is hatályban van. 
A Tolna Megyei Kormányhivatal Bonyhádi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya, a volt Munkaügyi Központ 2015. február hónapban költözött ki az önkormányzati tulajdonban álló Bonyhád, Perczel M. u. 13. sz. alatti épület I. emeletéről. A kiköltözést követően a tervek szerint a megüresedett épületrészt a KLIK Bonyhádi Tankerülete vette volna birtokba a Bonycom NKft. tulajdonában lévő Bonyhád, Széchenyi tér 4. sz. alatti irodaházból történő kiköltözést követően. A költözés végül is elmaradt, a volt Munkaügyi Központ által használt emeleti ingatlanrész további hasznosításra vár.
E vázlatos összefoglaló célja annak bemutatása volt, hogy az Önkormányzat vagyongazdálkodása 2015-ben az önkormányzati törvény által meghatározott közfeladatok ellátást szolgálta a nemzeti vagyonról szóló törvényben kijelölt keretek között. A jövőre nézve a közfeladataink ellátásához szükséges önkormányzati vagyon (elsősorban az ingatlanok) értékének megőrzés - összhangban az elfogadott gazdasági programmal – kell, hogy vagyongazdálkodásunk elsődleges vezérelve legyen.  
Tisztelt Képviselő-testület!

Fent leírtak alapján, kérem, hogy az Önkormányzat 2015- évi vagyongazdálkodásáról szóló beszámolót elfogadni szíveskedjék!

Határozati javaslat:

Bonyhád Város Önkormányzati Képviselő-testülete Bonyhád Város Önkormányzata 2015. évi vagyongazdálkodásáról szóló beszámolót megtárgyalta és elfogadja. 

Határidő: -
Felelős: Filóné Ferencz Ibolya polgármester
Bonyhád, 2016. június 15.








Filóné Ferencz Ibolya








        polgármester
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